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Auszug aus der Niederschrift 

über die Sondersitzung des Gemeinderates Weilersbach 

vom 06. März 2024 

im Sitzungssaal des Rathauses Weilersbach 

 

Am Mittwoch, dem 06.03.2024 fand eine Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde 

Weilersbach im Sitzungssaal des Rathauses Weilersbach statt. 

 

Zu dieser Sitzung waren alle Mitglieder form- und fristgerecht geladen und 14 Mitglieder 

anwesend und stimmberechtigt.  

 

Der Gemeinderat beschließt daher unter Vorsitz vom Ersten Bürgermeister Marco Friepes 

folgendes: 

 

Gründung eines Kommunalunternehmens 

a) Abschließende Diskussion und Beratung 

 

Der Vorsitzende führt in das Thema ein und verweist auf frühere Sitzungen und die 

vergangene Klausurtagung, in denen das Thema schon öfter behandelt und diskutiert wurde. 

Er geht auf die möglichen Projekte des Kommunalunternehmens ein und erläutert die aus 

seiner Sicht damit verbundenen Vorteile und Möglichkeiten. Wir sehen die Gründung eines 

Kommunalunternehmens als wichtigen Baustein für die Weiterentwicklung unserer 

Gemeinde. Die Situation in der wir uns befinden:  

 

- große Investitionen in die Infrastruktur in den vergangenen Jahren, wie 

Kindertagesstättenerweiterung, Schul- und Turnhallensanierung, sowie 

Wasserleitungs- und Straßensanierung 

 

- kurz- und mittelfristig keine signifikant steigenden Gewerbesteuereinnahmen  

 

bringt uns dazu uns alternativ Gedanken zu machen, wie wir dennoch Projekte für die 

Zukunft angehen und Weilersbach weiterentwickeln können. Über ein 

Kommunalunternehmen auch zu besseren Konditionen und auch weniger Komplexität in der 

prozessualen Abwicklung. 

 

Die Projekte, die die nächsten ein bis zehn Jahren anstehen, können sein, Sanierung des 

Lehrerwohnhauses, Bau eines Feuerwehrhauses, Umbau des alten Feuerwehrhauses zum 

Bauhof und Unterstützung bei der Realisierung eines Gewerbegebietes. Ohne ein 

Kommunalunternehmen und mit den o.s. Voraussetzungen könnten wir diese dringend 

notwendigen Themen in den nächsten Jahren nicht angehen.  

 

Mit der Regierung von Oberfranken und dem Landratsamt Forchheim wurde dies bereits 

ebenso konstruktiv und zielführend positiv besprochen. 

 

Daraufhin stellt der Vorsitzende die erstellte Satzung und den Wirtschaftsplan für das Jahr 

2024 ausführlich vor.  

 

Diese Punkte wurden ausführlich vom Gremium diskutiert. 

Alle Fragen der Gemeinderäte wurden ausführlich erläutert. 
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b) Beschlussfassung über den Erlass der Unternehmenssatzung für das 

Kommunalunternehmen Weilersbach 

 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Weilersbach stimmt der vorgestellten und vorgelesenen 

Satzung zur Gründung eines Kommunalunternehmens zu. 

 

      AE 12:2 

 

 

c) Bestellung von vier Mitgliedern des Verwaltungsrates und deren Stellvertreter 

 

Der Vorsitzende schlägt vor die Mitglieder des Verwaltungsrates gleichmäßig auf beide 

Fraktionen des Gemeinderates aufzuteilen und fragt nach Vorschlägen für diese Posten. 

 

GRin Amon schlägt GR Götz mit dem Vertreter GR P. Friepes und 3. Bürgermeister 

Henkel mit dem Vertreter GR B. Amon vor. 

 

GR Dennerlein schlägt GRin Hager mit dem Vertreter GR Sebald und GR Hack mit 

Vertreter GR Dennerlein vor. 

 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Weilersbach stimmt der vorgeschlagenen Besetzung des 

Verwaltungsrats samt Vertretern zu. 

 

      AE 14:0 

 

V o r s i t z e n d e r:      S c h r i f t f ü h r e r: 

 

 

Marco Friepes      Fabian Taschner 

Erster Bürgermeister     Verwaltungshauptsekretär 

 

 

 


